
En granskning av socialdemokraternas utrikespolitiske 
talesperson Urban Ahlins anföranden, skriftliga frågor, 
interpellationer, pressmeddelanden och debattartiklar under 
perioden oktober 2006 – 23 juni 2008. 
 
 
”I arbetet med mänsklig säkerhet saknas oftast det genusperspektiv som behövs för att se 
skillnader i mäns och kvinnors säkerhetsbehov. Oftast är det kvinnors situation som 
osynliggjorts. Kvinnor och barn är de som drabbas hårdast i en konflikt. Systematiska 
våldtäkter används för att slå sönder samhällen. Betydande resurser måste satsas på de behov 
som kvinnor och flickor har av skydd och stöd under och efter en konflikt. Samtidigt är det 
viktigt att understryka kvinnors avgörande uppgifter och roll i fredsprocesser, som beskrivs i 
FN:s säkerhetsråds resolution 1325.” 

En rättvis värld är möjlig, Socialdemokraternas internationella program, 
antaget vid den 35e ordinarie kongressen 29 oktober – 3 november 2005 i Malmö: 

 
 
Kvinna till Kvinna har granskat (s) utrikespolitiske talesperson Urban Ahlins 
riksdagsdebatter, skriftliga frågor, interpellationer, pressmeddelanden och debattartiklar. 
Syftet med granskningen är att se hur avsikten om kvinnors roll för fred och säkerhet i 
socialdemokraternas internationella program samt partiets utrikespolitiska deklaration 
avspeglas i delar av Urban Ahlins utåtriktade arbete.  
 
Syftet är också att synliggöra vilket politiskt alternativ den utrikespolitiske talespersonen för 
Sveriges största oppositionsparti erbjuder i frågan om kvinnor, fred och säkerhet. En 
granskning av utrikesminister Carl Bildt som Kvinna till Kvinna presenterade 24 maj på DN 
debatt visar att utrikesministern helt saknar det perspektivet i sitt utåtriktade arbete. 
 
Följande framkom: 
Skriftliga frågor: Ingen av Urban Ahlins tre skriftliga frågor under perioden nämner kvinnor i 
konflikter. 
Interpellationer: Ingen av Urban Ahlins två interpellationer tar upp kvinnors rättigheter eller 
roll i konfliktlösning. 
Riksdagsdebatter: I endast två av de 15 debatter som Urban Ahlin har deltagit i under 
perioden nämns FN:s resolution 1325. 
Pressmeddelanden: I de 21 pressmeddelanden som har publicerats på Urban Ahlins hemsida 
finns inget som tar upp kopplingen kvinnor, fred och säkerhet.  
Debattartiklar: Av totalt 23 publicerade debattartiklar rör 11 utrikesfrågor. Kvinnor i 
konflikter nämns i tre av dessa. 
 
 



Resultat  
Regering och opposition har olika politiska verktyg att tillgå vilket också har gjort att 
granskningen av utrikesminister Carl Bildt och Urban Ahlin skiljer sig något åt. 
Oppositionens främsta arena för att driva sin politik är riksdagen, följaktligen har vi gått 
igenom Urban Ahlins riksdagsdebatter, interpellationer och skriftliga frågor. För att 
komplettera materialet har vi även granskat pressmeddelanden och debattartiklar. Vi har 
däremot inte undersökt vilka resor Urban Ahlin har genomfört och vilka aktörer han har 
träffat i sin roll som (s) utrikespolitiske talesperson. 
 
Vi har använt sökorden: 

• Kvinnor, kvinna, jämställdhet och 1325 
 
Granskningsperiod: oktober 2006-23 juni 2008 
 
 
Riksdagsdebatter 
Kvinna till Kvinna har granskat Urban Ahlins 15 riksdagsdebatter under perioden oktober 
2006-23 juni 2008. I två av dessa nämner han FN:s säkerhetsråds resolution 1325 om kvinnor, 
fred och säkerhet. Debatterna finns på riksdagens hemsida under riksdagsledamöter/Urban 
Ahlin/sagt och gjort. 
 
Skriftliga frågor  
Under perioden oktober 2006-23 juni 2008 har Urban Ahlin producerat tre skriftliga frågor i 
riksdagen. Ingen av dessa tar upp frågan om kvinnor, fred och säkerhet. Dokumentet finns på 
riksdagens hemsida under riksdagsledamöter/Urban Ahlin/sagt och gjort.  
 
Interpellationer 
Under perioden oktober 2006-23 juni 2008 har Urban Ahlin gjort två interpellationer. Ingen 
av dessa tar upp frågan om kvinnor, fred och säkerhet. Dokumentet finns på riksdagens 
hemsida under riksdagsledamöter/Urban Ahlin/sagt och gjort.  
 
Pressmeddelanden 
Vi har granskat pressmeddelanden på socialdemokraternas hemsida under Urban Ahlins sida 
och länken ”min politik”. Eftersom det inte fanns några pressmeddelanden publicerade för 
2006 gick vi in på socialdemokraternas nyhetsarkiv för att hitta Ahlins pressmeddelanden för 
perioden oktober-december 2006. Av de 21 pressmeddelanden som Urban Ahlin har 
publicerat under granskningsperioden handlar 19 om utrikespolitiska frågor. I inget av dessa 
nämns kvinnor, fred och säkerhet. 
 
Debattartiklar 
Vi har även granskat de 23 debattartiklar som publicerats på socialdemokraternas hemsida 
under Urban Ahlins sida och länken ”min politik”. Elva av dessa berör utrikespolitik. I tre 
artiklar nämns kvinnor kopplat till fred och säkerhet: 
 
Ur artikel ”Sveriges deltagande i ISAF, Afghanistan” publicerad i SvD 7 april 2007 
[…] Det har skett en positiv utveckling i Afghanistan sedan 2001. Barn, också  
flickor, går i skolan i större utsträckning än tidigare, hälsosystemet har  
förbättras och i valet 2005 fick afghanerna för första gången sedan 1960-talet  
välja representanter till landets parlament. Men arbetslöshet, korruption och  
kränkningar av de mänskliga rättigheterna, särskilt kvinnors, utgör alla  



allvarliga problem och hot mot en fredlig framtid. […] 
http://www.socialdemokraterna.se/upload/S%20i%20riksdagen/Urban%20Ahlin/sveriges_del
tagande_i_isaf20070407.pdf
 
Ur artikel ”Förvånadsvärt blekt av Bildt om mänskliga rättigheter” publicerad 13 mars 2007 
[…] Carl Bildt ägnade inte en enda rad åt kvinnors och barns rättigheter.  
Kvinnor har mindre inkomster, färre möjligheter och begränsat inflytande  
jämfört med män. I många fall har de inte ens bestämmanderätt över sin  
egen kropp. Mer än 530 000 kvinnor dör varje år på grund av graviditet och  
förlossning. Den cyniska kränkningen av liv och människovärde i  
sexslavhandeln med kvinnor och barn kräver att vår regering agerar med all  
kraft. Saken hade förtjänat åtminstone ett par raders utrymme i artikeln. 
 
Hiv/aids utgör ett enormt mänskligt lidande och är ett av de största hindren  
för utveckling. Den kanske allra viktigaste faktorn i kampen mot hiv/aids  
utgörs av ökad jämställdhet och kvinnors rätt att bestämma över sin egen  
kropp. Det är en mänsklig rättighet att få leva utan diskriminering på grund  
av kön eller sexuell läggning. Vi hoppas att Sveriges röst för HBT-personers  
rättigheter inte har tystnat i och med regeringsskiftet […] 
http://www.socialdemokraterna.se/upload/S%20i%20riksdagen/Urban%20Ahlin/mr_replik_bi
ld20070313.pdf
 
Ur artikel ” Engagemanget i Afghanistan är på lång sikt ” publicerad Aktuellt i politiken 
080310 
[…] Sex millioner barn och ungdomar har fått möjlighet att gå i skola - miljoner av dem är 
flickor. Nästa termin börjar 400 000 nya flickor skolan. Idag finns tio universitet etablerade 
runt om i landet, tillskillnad mot det enda universitet Afghanistan hade under talibanregimen. 
Över fem miljoner flyktingar har återvänt till sina hem […] 
 

[…] Det rådet stor brist på respekt för mänskliga rättigheter, särskilt kvinnors rättigheter. 
Denna underutveckling och svaga samhällsstyrning är exempel som visar på behovet av en 
långsiktig och sammanhållande strategi för stödet till Afghanistan […] 

http://www.socialdemokraterna.se/upload/S%20i%20riksdagen/Urban%20Ahlin/Afghanistan.
pdf
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Citat ur viktiga policydokument för Socialdemokraternas utrikespolitik  
 
Socialdemokraternas policy för utrikespolitik antogs av partiets 35e kongress 29 oktober – 5 
november 2005 och presenteras i ”En rättvis värld är möjlig, Socialdemokraternas 
internationella program”. Politiken konkretiseras sedan ytterligare i den utrikespolitiska 
deklaration som Urban Ahlin presenterade i samband mer att utrikesminister Carl Bildt 
presenterade regeringens första utrikespolitiska deklaration 14 februari 2007.  
 
En rättvis värld är möjlig, Socialdemokraternas internationella program, 
antaget vid den 35e ordinarie kongressen 29 oktober – 3 november 2005 i Malmö: 
”I arbetet med mänsklig säkerhet saknas oftast det genusperspektiv som behövs för att se 
skillnader i mäns och kvinnors säkerhetsbehov. Oftast är det kvinnors situation som 
osynliggjorts. Kvinnor och barn är de som drabbas hårdast i en konflikt. Systematiska 
våldtäkter används för att slå sönder samhällen. Betydande resurser måste satsas på de behov 
som kvinnor och flickor har av skydd och stöd under och efter en konflikt. Samtidigt är det 
viktigt att understryka kvinnors avgörande uppgifter och roll i fredsprocesser, som beskrivs i 
FN:s säkerhetsråds resolution 1325.” 
 
”Kvinnor utgör hälften av världens befolkning men kvinnors möjligheter att påverka, delta i 
och dra fördel av utvecklingen är i de flesta länder små. Världen styrs fortfarande av män. 
Jämställdhet har avgörande betydelse för ett samhälles sociala, ekonomiska och politiska 
utveckling och frågan om jämställdhet måste därför alltid vara en av grundförutsättningarna 
när vi söker lösningar på globala problem som fattigdom, miljöförstöring, säkerhet och 
migration. Demokratins principer och de mänskliga fri- och rättigheterna är universella och 
oundgängliga villkor för att gemensamma lösningar ska accepteras och fungera. Barns 
utsatthet och framtid måste i alla sammanhang lyftas fram och FN:s barnkonvention ska 
tillämpas konsekvent.” 
 
En rättvis värld är möjlig, Socialdemokraterna i utrikesutskottet: Utrikespolitisk deklaration 
14 februari 2007: 
”Kvinnor och barn har andra behov än män när det gäller säkerhet. De drabbas 
hårdast av konflikter och systematiska våldtäkter används som en krigsmetod. 
Samtidigt har kvinnor en större roll att spela i fredsprocesser och återuppbyggnad, 
i enlighet med säkerhetsrådets resolution 1325.” 
 
”Kvinnorna är ofta familjeförsörjare och hos kvinnorna ligger en viktig nyckel till 
utveckling. Samtidigt har kvinnor inte alls samma möjligheter som män att ta 
ansvar för sina liv, kunna påverka samhället eller ta del av globaliseringens 
fördelar. Biståndet måste stärka kvinnors ställning och rättigheter. För oss 
socialdemokrater är det självklart att barnens rättigheter lyfts fram i 
utvecklingspolitiken.” 
 
 



  


